
 

 

 

ДОДАТОК 

до рішення Комітету 

від "19" січня 2022 року № 110/10 

 

ІНФОРМАЦІЯ 

про стан виконання рекомендацій круглого столу на тему:  

"Чи готова Україна до зміни клімату: роль парламенту" 
 

Зміст рекомендацій Інформація про стан виконання 

1. Кабінету Міністрів України:  

активізувати законопроектну 

роботу у сфері запобігання негативним 

антропогенним змінам клімату, 

впровадження вимог європейського 

законодавства, які пов’язані з 

Європейським зеленим курсом та 

виконання Україною вимог Рамкової 

Конвенції ООН про зміну клімату; 

За інформацією Міндовкілля у рамках проекту ЄС/ПРООН "EU4Climate" 

було запропоновано структуру до законопроекту "Про основні засади стратегії 

низьковуглецевого розвитку України на період до 2050 року". З метою розроблення 

законодавчої бази щодо запровадження в Україні системи торгівлі викидами 

сформовано концепцію процесу консультацій, започатковано серію із десяти 

запланованих консультацій. За інформацією Міненерго поданий 21.12.2020 

Кабінетом Міністрів України законопроект "Про внесення змін до Закону України 

"Про комбіноване виробництво теплової та електричної енергії (когенерацію) та 

використання скидного енергопотенціалу" (реєстр. № 4527), прийнятий у першому 

читанні 21.10.2021, спрямований на підвищення ефективності використання палива 

та зменшення споживання природного газу в суспільному виробництві. За 

інформацією МЗС важливим інструментом в контексті залучення України до 

реалізації цілей Європейського зеленого курсу має стати підписаний з Єврокомісією 

"Кліматичний пакет для стабільної економіки (CASE) в Україні". Розрахована на 10 

млн. євро програма сприятиме підготовці України до зеленої трансформації та, 

зокрема, підтримає зусилля щодо розвитку відновлювальних джерел енергії, 

сучасних кліматичних політик та проектів, сталого транспорту, циркулярної 

економіки. 
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на тлі загроз наслідків поширення 

COVID-19 для національної економіки 

створити міжвідомчу робочу групу по 

напрацюванню стратегії відновлення 

економіки після кризи, спричиненої 

наслідками епідемії COVID-19, з 

урахуванням взятих Україною 

зобов'язань по протидії зміні клімату та 

скороченню викидів парникових газів; 

Інформацію про створення зазначеної міжвідомчої робочої групи не надано. 

доручити Міндовкілля створити 

Міжвідомчу робочу групу для 

розроблення та затвердження 

Державної науково-технічної програми 

у сфері зміни клімату; 

За інформацією Міндовкілля проект розпорядження Кабінету Міністрів 

України "Про схвалення Концепції Загальнодержавної цільової науково-технічної 

програми у сфері зміни клімату до 2030 року" 20.12.2021 подано до Кабінету 

Міністрів України. Інформацію про створення зазначеної Міжвідомчої робочої 

групи не надано. 

активізувати розроблення 

відповідно до Позиційного документу 

щодо участі України в Європейському 

зеленому курсі проектів: рамкової 

стратегії адаптації до зміни клімату 

України до 2030 року; концепції 

скорочення використання 

гідрофторвуглеців та переходу на 

озоно- та кліматобезпечні технології; 

закону, яким законодавчо буде 

закріплено ціль досягнення кліматичної 

нейтральності України до 2075 року; 

Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 20.10.2021 № 1363 схвалено 

Стратегію з екологічної безпеки та адаптації до зміни клімату в Україні до 2030 

року.  

Робота із скорочення використання гідрофторвуглеців та переходу на озоно- 

та кліматобезпечні технології проводиться у межах імплементації Закону України 

"Про регулювання господарської діяльності з озоноруйнівними речовинами та 

фторованими парниковими газами". Щодо розроблення відповідної концепції 

інформацію не надано.  

За інформацією Міндовкілля ним розпочато розроблення законопроекту "Про 

основні засади стратегії низьковуглецевого розвитку України на період до 2050 

року", який буде розміщено для громадського обговорення найближчим часом. 

розробити та затвердити 

Державну цільову програму виконання 

міжнародних зобов’язань України в 

сфері зміни клімату, яка б визначила 

За інформацією Міндовкілля робота із запровадження національної системи 

торгівлі дозволами на викиди, впровадження системи моніторингу, звітності та 

верифікації проводиться в межах імплементації Закону України "Про засади 

моніторингу, звітності та верифікації викидів парникових газів". Велику роботу у 
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головні шляхи посилення національної 

інституціональної основи для 

розроблення законодавчої і 

нормативно-правової бази, 

забезпечення належної звітності, 

запровадження національної системи 

торгівлі дозволами на викиди, 

впровадження системи моніторингу, 

звітності та верифікації тощо, а також 

джерела фінансування відповідних 

заходів; 

сфері міжнародних відносин, пов'язану із запобіганням змінам клімату, проведено 

МЗС. Про розроблення Державної цільової програми виконання міжнародних 

зобов’язань України в сфері зміни клімату інформацію не надано. 

прискорити розроблення та 

затвердження оновленої Кліматичної 

програми України та Плану заходів до 

неї; 

Міндовкілля надано інформацію щодо Концепції Загальнодержавної цільової 

науково-технічної програми у сфері зміни клімату до 2030 року. Інформацію щодо 

оновленої Кліматичної програми України та Плану заходів до неї не надано. 

забезпечити відсутність дотацій у 

вугільний сектор у Державному 

бюджеті України та поступову відмову 

від викопних видів палива на користь 

відновлюваних джерел енергії, 

забезпечити підтримку малої генерації 

ВДЕ; 

За інформацією Міненерго 22.09.2021 постановою Кабінету Міністрів 

України № 1024 схвалено Концепцію Державної цільової програми справедливої 

трансформації вугільних регіонів України на період до 2030 року. Шахти мають всю 

необхідну енергетичну інфраструктуру, зокрема підведення електромереж, тому їх 

трансформація під об’єкти відновлюваної енергетики цілком можлива. Комплексна 

трансформація вугільних регіонів (в тому числі закриття більшості нерентабельних 

шахт), враховуючи подолання негативних соціально-економічних наслідків, 

можлива лише за умов попереднього визначення довгострокових надійних джерел 

фінансування, у тому числі з боку міжнародних партнерів та коштів державного і 

місцевого бюджетів. 

посилити контроль за 

відповідністю законопроектів, що 

подаються до Верховної Ради України, 

вимогам взятих Україною зобов'язань 

по протидії зміні клімату та 

Інформацію з цього питання не надано. 
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скороченню викидів парникових газів; 

завершити розроблення 

Концепції "зеленого" енергетичного 

переходу України до 2050 року; 

Інформацію з цього питання не надано. 

2. Міндовкілля:  

забезпечити підготовку проекту 

амбітного оновленого (другого) 

національно-визначеного внеску 

України до Паризької угоди (НВВ2); 

Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 30.07.2021 № 868 схвалено 

Оновлений Національно визначений внесок України. Прийнята 

загальнонаціональна ціль – зменшення викидів парникових газів на 65 % у 2030 році 

від рівня 1990 року. 

розробити та подати на розгляд 

Кабінету Міністрів України проект 

Стратегії адаптації до зміни клімату 

сільського, лісового та рибного 

господарств України до 2030 року;  

разом з міністерствами та іншими 

центральними органами виконавчої 

влади, обласними державними 

адміністраціями активізувати роботу 

щодо розроблення галузевих та 

регіональних стратегій з питань 

адаптації до змін клімату; 

За інформацією Міндовкілля за підтримки проекту ЄС для країн Східного 

партнерства "EU4Climate" розпочато підготовку проекту Стратегії адаптації до 

зміни клімату України на період до 2030 року. Стратегія базуватиметься на 

результатах досліджень щодо оцінки впливу, можливостей та пріоритетів для 

України у зв’язку зі зміною клімату, яке здійснюється командою українських та 

закордонних науковців за фінансової підтримки Світового банку.  

із залученням МЗС та 

центральних органів виконавчої влади 

надавати Комітету Верховної Ради 

України з питань екологічної політики 

та природокористування узагальнену 

інформацію щодо кроків, вжитих з 

метою виконання заходів, зазначених у 

цих рекомендаціях, про актуальний 

За інформацією Міндовкілля воно забезпечує належну увагу і вчасні відповіді 

на депутатські звернення, звернення громадян та доручення Кабінету Міністрів 

України, прозоро формує кліматичну політику, вчасно оновлює інформацію на 

сайті та у соціальних мережах, залучає широке коло заінтересованих сторін до 

дискусії, погодження нормативно-правових актів, проводить велику кількість 

зустрічей та засідань із зазначеної тематики, відкрите до діалогу та співпраці з 

метою досягнення найкращих результатів. Актуальну інформацію щодо діяльності 

у сфері запобігання зміні клімату можна отримати на сайті Міндовкілля за 
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стан розроблення стратегічних 

документів та програм у сфері зміни 

клімату та виконання міжнародних 

зобов’язань України у сфері зміни 

клімату. 

посиланням https://mepr.gov.ua/timeline/Zmina-klimatu-ta-ozonoviy-shar.html. 

Інформація про адаптацію до зміни клімату знаходиться за посиланням 

https://mepr.gov.ua/content/adaptaciya-do-zmini-klimatu.html. 

3. Віце-прем’єр-міністру з питань 

європейської та євроатлантичної 

інтеграції та МЗС активізувати 

співробітництво з кліматичних питань з 

Європейським парламентом, вивчення 

та запровадження в Україні 

позитивного досвіду країн ЄС, зокрема, 

у таких сферах, як використання 

альтернативних джерел енергії, 

модернізація міських систем 

опалювання та технологічних процесів 

в енергетичному секторі, торгівля 

квотами на викиди парникових газів, 

збільшення податку на ці викиди тощо. 

За інформацією МЗС Україна підтримує кліматичну амбіцію ЄС перетворити 

Європу на перший у світі кліматично нейтральний континент до 2050 року та 

підвищити кліматичну ціль ЄС щодо скорочення викидів вуглецю до 2030 року від 

50% до 55% та прагне приєднання до міжнародних ініціатив, спрямованих на 

досягнення цілей запобігання змінам клімату. Посольства України в країнах-членах 

ЄС на постійній основі підтримують діалог із зовнішньополітичними відомствами 

країн перебування з метою забезпечення широкої підтримки державами-членами 

ЄС розроблених українською стороною пропозицій для створення спільної з ЄС 

Дорожньої карти щодо участі України в Європейському зеленому курсі. Тематика 

збереження клімату залишається актуальним питанням глобального порядку 

денного, двосторонніх відносин та взаємодії України з секретаріатами міжнародних 

конвенцій. 

4. Міненерго не допустити 

перенесення кінцевих строків 

встановлення очисного обладнання на 

об’єктах ТЕС та ТЕЦ в рамках 

Національного плану скорочення 

викидів від великих спалювальних 

установок. 

За інформацією Міненерго розпорядженням Кабінету Міністрів України від 

24.11.2021 № 1512 внесено зміни до зазначеного Національного плану, що було 

обумовлено необхідністю забезпечення балансової надійності енергетичної 

системи України і дозволило запобігти передчасній зупинці теплових електричних 

централей, які забезпечують тепловою енергією об’єкти критичної та соціальної 

інфраструктури м. Херсон та м. Кам’янське Дніпропетровської області. 

5. Держводагентству надати 

Комітету Верховної Ради України з 

питань екологічної політики та 

природокористування інформацію про 

За інформацією Держводагентства Планом заходів з виконання Угоди про 

асоціацію між Україною, з однієї сторони, та ЄС, Європейським співтовариством з 

атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, затвердженим 

постановою Кабінету Міністрів України від 25.10.2017 № 1106, відповідальним 
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стан розроблення планів управління 

ризиками затоплення, управління 

посухами та управління річковим 

басейном. 

виконавцем заходів з розроблення проектів планів управління ризиками затоплення 

на основі карт загроз та ризиків затоплення є ДСНС. Розроблення планів управління 

посухами не передбачена чинним законодавством. Порядок та структура Планів 

управління річковими басейнами (ПУРБ) затверджені постановою Кабінету 

Міністрів України від 18.05.2017 № 336. Відповідно до пункту 4 Порядку 

розроблення ПУРБ наказом Міндовкілля затверджені плани-графіки процесу 

розроблення проектів ПУРБ, для всіх річкових басейнів України. Пунктом 14 Плану 

заходів щодо виконання Концепції реалізації державної політики у сфері зміни 

клімату на період до 2030 року передбачається включення заходів з адаптації до 

зміни клімату до планів управління річковими басейнами в рамках впровадження 

інтегрованих підходів до управління водними ресурсами за басейновим принципом. 

 


